

温岭日报

中共温岭市委机关报
WMG 温岭市融媒体中心出版

2023.10.18 星期三 农历癸卯年九月初四
国内统一刊号 CN33-0106 总第7659期 今日4版



国家发改委调研组来温岭调研 技术工人 扩中 奔富工作



本报讯 (记者柳文岳) 10月17日,国家发展改革委就业司司长应雄率调研组来我市调研技术工人 扩中 奔富工作。台州市委常委、温岭市委书记朱建军陪同。

调研组一行来到利欧集团浙江泵业有限公司,调研技术工人 扩中 改革助力 技能型社会 建设

情况。该公司注重企业职工和技能人才培养,探索开展配套温岭市“曙光匠才”的民营企业家自主评价激励机制改革试点工作,通过建立五维评价体系、打通单列晋升通道、实施股权激励方案、健全福利保障机制,突出人才实际能力和当年度业绩贡献、企业认可和社会认同的评价标准,对当年度取得优秀业绩的工匠型人才实施激励。

扩中 提低 改革是浙江高质量发展建设共同富裕示范区的标志性工程。市委、市政府深入贯彻落实习近平总书记关于共同富裕

的重要论述和指示批示精神,聚力缩小 三大差距,聚焦技术工人流动性较高、职业成长通道不畅、技能价值与薪酬挂钩度不强等问题,全面锻造技能链、成长链、薪酬链、服务链,以 链链相扣 提速技术工人 扩中 步伐,解码共同富裕新图景。我市城乡收入倍差由去年同时期的1.77缩小至目前的1.655,加快形成以中等收入群体为主体的橄榄型社会结构。今年以来,市委社建委牵头持续发力,走深走实 技术工人奔富浙里 岭跑 省级共富试点建设,全市30.7

万技术工人平均工资增幅8%以上,该试点推进以来新增技能人才3.5万人,其中高技能人才1.71万人。同时,打造了一批标志性成果,比如我市实现大专院校零的突破,台州科技职业学院温岭学院于9月开学,在本土就地培养更多符合温岭产业发展方向、适应产业需求的高技能人才团队,为 两城两湖 全面起势、人产城 融合发展提供强有力支撑。

在台州市路桥区举行的调研座谈会上,市委副书记、社建委主任郦森迪代表温岭作了交流发言。

箬横开展无障碍环境建设 让 绿色通道 托起温度城镇

道 能赋模式,切实让辖区残疾人享受便捷与实惠。

箬横镇新繁荣村荣盛佳苑是该镇首个 飞地 模式异地迁建安置的生活小区,目前入住人数达1000余人。为提升村级便民服务场所综合服务能力,2021年村里专门开展无障碍环境改造,对室外的轮椅坡道进行改建,室内待办区加建扶手,设置低位服务台、填单区。

以前,我们村的老年人、残疾人来办事情都要家人陪同,现在有了无障碍的 绿色通道 后,他们都可以直接过来,村里的党员红色代办员或其他服务工作人员都在岗位,相关监护人都非常放心。村党委书记、村委会主任莫夏方介绍,随着一系列无障碍设施的改造完成,现在便民服务大厅也真正成

为无障碍且有温度的大厅,群众一进门就有舒心的感觉。也因此,该村在去年底获评 省级无障碍社区 ,成为镇域内首个获此殊荣的村居。

与村级公共场所相比,镇级的公共场所改造力度也非常大。综合文化站、残疾人之家、行政服务中心大楼和部分基层站所服务窗口均开展了适老化无障碍环境改造。

仅今年,我们镇里就对3处公共场所进行无障碍设施改造,在验收时还邀请残疾人代表现场体验,做到群众不满意、工程即不合格,切实把 话语权 决定权 放归于民,确保公共场所 绿色通道 通在关键之路,助力打造有温度的城镇形象。 箐横镇残联专职委员江慧萍说。

在箬横除了公共场所无障碍环境建设外,残疾人家庭的无障碍环境建设工作更是首屈一指。江慧萍介绍,早在十几年前,箬横镇就率先开展这一工作,截至目前,全镇共有200多户残疾人家庭开展了无障碍设施改造,深受广大残疾人家庭欢迎和热赞。

随着近年来新时代文明实践活动的开展,社会面对残疾人群体的帮扶和关爱氛围越来越浓。对于残疾人群体来说,他们的每一步都检验着城镇温度的舒适指数。接下来,我们不仅要提升社会面的便民、惠民服务水平,还要加大对镇域内无障碍环境覆盖式建设的力度,用实际行动让这一群体出门即安心、有满足感,办事享安全、有幸福感。 箐横镇相关负责人表示。

全民健身热潮持续



为国出征!

温岭籍运动员蒋灵涛将参加杭州第四届亚残运会

本报讯 (记者郑灵芝 通讯员江文辉) 杭州第四届亚残运会将于10月22日至28日正式开赛,中国体育代表团439名运动员将为国出征。其中,温岭籍运动员蒋灵涛作为221人参赛男运动员之一,将参加赛艇项目,系我市唯一。

蒋灵涛,1995年生,箬横镇陈塘洋村琅洋片人。因先天罹患足疾,其双足生长不均衡,左足比右足短了15厘米。尽管如此,少年时候的他就意志坚定,从未放弃对体育的热爱,并在小学时就练就了

一身的 奔跑 绝技,体育成绩常常被老师和同学们称奇。2016年蒋灵涛因在台州市第三届残疾人运动会上出色的表现,被选入浙江省残疾人射箭队,后于2018年转入浙江省残疾人赛艇队,先后师从著名运动教练邵淑芬、何东江。

在艰苦用功和比赛淬炼下,近年来,蒋灵涛逐渐在赛艇项目中崭露锋芒。在2021年10月16日、17日举行的第十一届全国残运会赛艇比赛项目上,他分别以7:43.98和7:58.79的成绩获得赛艇PR3级男子

2000米双人单桨无舵手、赛艇PR3级混合 2000米四人单桨有舵手比赛冠军,并被全国残运会组委会授予 体育道德风尚奖 荣誉称号。同年底,喜获浙江省政府个人二等功荣誉。

随后,在今年举行的浙江省第十一届残运会赛艇比赛中,蒋灵涛再次荣获第一名的好成绩,并在不久前结束的2023年赛艇世锦赛上,成功获得参加巴黎残奥会的入场资格。

赛艇运动起源于英国。现代赛

艇运动距今有190多年历史,是一项运用运动员的肌肉力量,通过桨和桨架简单杠杆作用进行划水,使舟艇前进的一项水上运动,分有舵手与无舵手两类。而该项目首次成为残奥会比赛项目是在2008年的北京残奥会上。

蒋灵涛表示,杭州亚残运会上,他参加的项目是赛艇的PR3Mix2x级,其中预赛在10月26日中午11时富阳水上运动中心举行,决赛在10月28日中午11时富阳水上运动中心举行。

年产值一亿元 激光模组生产基地项目 成功落户坞根

本报讯 (通讯员张微莹) 近日,坞根镇举行招商项目对接会,接待了深圳齐尚光科技有限公司一行。会上介绍了 台州500精英计划 人才政策和镇域基本情况,经过热情洽谈,坞根镇与深圳齐尚光科技有限公司就年产20万个激光模组生产基地项目落户坞根达成合作共识。

值得一提的是,早在今年6月,坞根镇就远赴深圳进行招引活动,深入了解了深圳齐尚光科技有限公司的产品产线、人才团队、技术能力和资金实力,并达成了初步招引意向。

今年7月,坞根招大引强结出硕果,齐尚光(浙江)科技有限公司在坞根正式注册,标志着从深圳招引的激光模组生产基地项目进入了快车道。坞根镇区位优势明显、自然资源丰富、生态环境优良、产业基础良好、发展潜力巨大。此次深圳齐尚光激光模组生产基地项目的成功落地,将有力带动地方经济发展,实现政企双方互利共赢。坞根镇将秉持 无事不扰、有求必应 的理念真诚为企业做好服务,让企业在坞根舒心发展。

深圳齐尚光激光模组生产基地项目总投资约5000万元,年产20万个激光模组,是2023年度温岭市第一批 500精英 创业人才入选项目,预计2024年产值将达到2200万元,实现上规,3年内产值破亿,进入亿元以上企业名列。该项目是坞根锚定光电千亿产业链,继引进深圳华发光电显示项目后,招引的第二个深圳光电产业项目。项目落地后,将有助于当地进一步完善光电显示产业链,助力坞根打造台州小光谷。

松门

国土绿化行动 造林补植 2100多亩

本报讯 (通讯员江文辉) 近日,松门镇小交陈村一处名叫 度岩下 的山坡上,四五名绿化管护工正用割草机,对湿地松树苗的周边杂草进行清除。这是该镇实施国土绿化行动,通过造林补植推进国土绿化美化,进行生态修复的一个缩影。

为推进山地森林建设和沿海森林建设,松门镇从2021年开始,分两期投资415万元,实施国土绿化行动,总造林补植面积2105.8亩,其中一期投资320万元,造林补植面积1489亩。每一期的第一年为造林补植期,第二、三年为未成林抚育期,以保证全部树苗成活。

去年实施的二期工程涉及白岩村、朝阳村、大交陈村、东升村、海韵新村等9个行政村37个作业区块,造林补植面积616.8亩,包括林地清理、整地挖穴、苗木定植、未成林抚育等,种植苗木总共56650棵,有枫香、红楠、湿地松、山合欢、海滨木槿、香樟等。

我们这个地块设计的是2棵湿地松、1棵香樟,这主要是根据松门实际,因为沿海风大,靠海处土地贫瘠,所以选择湿地松等树种,而背海土层较厚处,选择香樟等树种。另外,有些地块五节芒生长特别茂盛,我们一年三次要对新栽种的树苗周边进行杂草清理,保证树苗能够茁壮成长。负责国土绿化工作的天台绿心农业开发有限公司工作人员介绍说。

松门镇山林面积32973亩,虽然绿化面积较大,但离浙江省新增百万亩国土绿化行动给出的目标任务还有一定的差距。松门镇通过深入排摸,确定了五节芒生长茂密、被山火侵蚀过的山地作为造林补植区块,做到宜造则造、宜封则封、宜抚则抚,确保山地空间应绿尽绿。

等到香樟树、湿地松长大后,这里的五节芒就难以存活了,这样对山林防火也是有好处的。 松门镇农渔业办公室工作人员介绍说。

践行代表使命 助力太平二次腾飞

本报讯 (通讯员张鲜红) 我们要抓住未来社区建设的契机,进一步完善社区服务功能,沿山已完成改造的城中长效管理机制要及时跟上。 近日,在太平街道四楼会议室,40多位各级人大代表围绕 精致太平 建设献计献策。

当天,人大太平街道工委组织部分台州、温岭两级人大代表,对 精致太平 建设开展专题视察,代表们实地走访了城中村环境整治示范村屏下村、新天地和合街区和城市驿站、锦屏未来社区创建等6个点位,随后围绕 精致太平 建设,听取相关部门、线办有关情况介绍。在听取各方面汇报后,代表们就如何顺利推进 精致太平 建设发表意见和建议。

经过几年建设, 精致太平 建设取得了一定成绩,主要体现在项目建设有新进展、 城村两改 有新业绩、城市更新有新突破、社会事业有新提升四大方面,但也存在一些短板和问题,主要集中在太平发展后劲仍然乏力、城市精细化管理仍待加强、城市文明程度和市民文明素养仍有待提升等问题。

今年以来,人大太平街道工委重点对 城村两改 、文明城市创建和 精致太平 三大主题开展跟踪监督。代表充分发挥 熟人、熟地、熟事 的作用,先后组织20多次专题视察,围绕家庭矛盾化解、老人临时安置点建设和历史文化保护等方面提了60多条意见和建议,为顺利推进 城村两改 和文明城市创建发挥了积极作用。

电子信息:wldaily@vip.163.com 温岭新闻网(<http://www.wlxww.com>) 数字报(<http://paper.wlxww.com>) 征订、投诉热线:89665105 广告热线:86144008 责任编辑:程以琳